

Šampioni nechybějí. Běží se první kvalifikace

PARDUBICE Theophilos, Ribelino a No Time To Lose. Trio vítězů Velké pardubické z předchozích let bude hlavním tahákem sobotního mítinku na závodisti, jehož vrchol představuje první kvalifikace na 130. ročník legendárního dostihu: cross country pro 5leté a starší koně na 5 800 metrů s celkovou dotací 200 tisíc korun. Ta se poběží jako šestá z celkem osmi dostihů v 16 hodin; začíná se už o tři hodiny dříve.

„Před dvěma týdny komplikovalo zahájení pardubické sezony počasí, kvůli němuž se odběhl pouze jediný kros, ovšem tuto sobotu je jich na programu hned šest,“ říká Jaroslav Fabris z Jockey Clubu ČR.

V kvalifikaci se ve čtrnáctičlenném poli koní předvedou šampion poslední Velké Theophilos v sedle s Josefem Bartošem a Ribelino, dodatečný vítěz z roku 2015 (po diskvalifikaci Nikase), jež pojede Jan Odložil. Na rozdíl od 10letého Theophila by 12letý však Ribelino neměl patřit mezi top adepty na vavříny. Mezi ně naopak můžeme směle počítat Mazhilise s Janem Kratochvílem, jež stejně jako Theophila trénuje Josef Váňa starší, a Hegnuse s Markem Stromským, kterého do dostihů připravuje Radek Holčák.

„Mazhilis v zářijové kvalifikaci skončil za Theophilem třetí a ve Velké pardubické vybojoval čtvrtou příčku,“ upozorňuje Fabris.

Hegnuse lze zase označit za speci-

alistu na kvalifikace, pravidelně se v nich umísťuje do třetí příčky (loni v květnu právě první kvalifikaci vyhrál). Jeho největším úspěchem je nicméně stříbro z Velké v roce 2018, kdy ho předčili pouze Tziganedu Berlais s Janem Faltejskem.

„Za trojicí favoritů následuje široký druhý sled,“ konstatuje Fabris. „Do něj bezesporu patří Lodgian Whistle (*Jaroslav Myška*), jehož sice čeká teprve třetí krosový start, ale už se zapsal na listinu vítězů Ceny Labe. Dobře si vedl v rámcovém programu loňské Velké pardubické také Casper (*Alexandre Orain*), když v Ceně Vltavy nestačil pouze na Evžena. Za ním vybojoval překvapivě třetí místo Direct Lagrange (*Adam Čmiel*),“ pokračuje dále.

Kromě Ribelina je třeba v kvalifikaci zmínit ještě další čtveřici zkušených skokanů, co už mají za sebou účast ve Velké. Jsou jimi Vandual (Sertaš Ferhanov, v letech 2018 a 2019 s Lukášem Matuským vždy osmý), Dulcar de Sivola (Josef Borč, v roce 2019 devátý), Player (Marcel Novák) a Mahony (Jordan Duchene, stejně jako Ribelino i Player při loňském ročníku Velké upadl).

Kde trenér Váňa starší nasadí vítěze Velké z roku 2017 No Time To Lose? Žokej Jan Kratochvíl s ním soutěží už ve čtvrtém dostihu, krosu II. kategorie na 3 300 metrů, kam je přihlášeno jenom šest koní.

– **Luděk Votava**



Vítězové V sobotní kvalifikaci se představí i loňští vítězové Velké pardubické: Josef Bartoš a hnědý valach Theophilos. Foto: Michal Růžička, MAFRA